

继今年3月份微信提现收费后,支付宝也于10月12日起开始对个人用户超出2万元免费额度的提现收取0.1%的服务费。与之形成鲜明对比的是,传统银行加速布局移动支付,纷纷打出“免费”牌。业内人士认为,第三方支付机构与银行这两者之间的“一进一退”是移动支付领域竞争升级的序幕,消费者仍可通过多种渠道享受“免费午餐”,并拥有更广阔的移动支付天地。

## 支付宝提现收费 银行加速布局移动支付

本报记者 龙雨晴

### 支付宝开启提现收费

继微信提现收费后,支付宝也总结了提现的免费政策,开启收费进程。

据介绍,所谓的“提现”是指用户通过第三方支付平台把资金转到银行卡的行为。支付宝的提现涉及“提现到本人银行卡”和“转账到他人银行卡”两个功能。而微信与支付宝提现的不同之处在于,微信提现的免费额度是累计1000元,支付宝是累计2万元,两者都是终身累计额度,而不是一年或一个月。对于收费的原因,两家的解释基本上大同小异,都称成本压力大。支付宝方面在公告中表示,收费的原因是“综合经营成本上升较快”,调整提现规则是为了减轻部分成本压力。

但支付宝方面称,普通用户可以通过兑换蚂蚁积分、开通“亲密付”、巧用余额宝等手段来规避手续费。根据支付宝公告,余额宝资金转出,包括转出到本人银行卡和转出到支付宝余额仍将继续免费。不过需要注意的是,10月12日起,用户从余额宝转入余额

的资金,转出时只能转回到余额,不能直接转出到银行卡。

### 大额用户或将回流银行

支付宝提现收费了,你会“抛弃”它吗?

“用习惯了,暂时还不考虑换掉它。而且平时也就用支付宝买东西,感觉没有影响。”郑州市民小刘说,“但是大额的转账会考虑使用手机银行等其他方式。”

事实上,与支付宝、微信提现陆续收费形成鲜明对比,今年以来银行却纷纷开放了免费转账业务。今年2月,工、农、中、建、交五家国有商业银行决定对客户通过手机银行办理的转账、汇款业务(无论是跨行还是异地)都免收手续费;今年7月,由12家全国性股份制商业银行联合发起的“商业银行网络金融联盟”成立,宣布手机银行、个人网银等电子渠道跨行转账免收客户手续费;9月30日,央行下发《中国人民银行关于加强支付结算管理防范电信网络新型违法犯罪有

关事项的通知》,要求各大银行对本银行行内异地存取现、转账等业务,收取异地手续费的,应当自本通知发布之日起三个月内实现免费。

那么习惯了支付宝、微信的用户会回流银行吗?

“短期内不会有大的变化。”某金融业研究人员表示,“用户习惯养成需要一个过程,用户习惯的改变也将有一个过程。不过大额支付未来将有可能加速向银行体系回流。这实际上也符合监管部门的政策导向,即第三方支付定位是整个支付体系的补充者。”

### 移动支付渠道更多样

自从互联网金融开始进入人们生活,以支付宝为首的第三方支付平台就飞速抢占了大部分市场。业内人士表示,除了此前高举的免费大旗之外,第三方支付的优势还在于其支付场景丰富,且占据着庞大的客户资源和销售渠道。不过,如今传统商业银行也逐步加大了在这一领域的布局力度。目前来看,商业银行在移动支付

领域的主要布局方向是“云闪付”等非接触式支付(NFC)方式。大部分主流商业银行均能支持Apple Pay、Huawei Pay和Samsung Pay等手机支付功能。为了吸引更多的用户使用“云支付”,各大银行也纷纷推出不少商户优惠活动。

同时随着银行系二维码支付重被监管部门认可,不少商业银行重启了在二维码支付领域的布局。中国建设银行日前宣布正式推出支付品牌“龙支付”,并宣布“龙支付”产品体系下的“二维码支付”将于近期正式上线。中国工商银行日前也正式推出二维码支付产品。银行系的二维码支付对安全性非常重视。例如,工行二维码支付过程对原始卡号变异处理,隐藏真实卡号信息,免密支付限额1000元,单笔、日累计交易可限额管理,而且24小时实时监控二维码支付交易。

“银行系支付的优势在于其安全性较好,用户整体对银行体系的信任度更高。”我市一家银行的相关负责人表示,“随着银行的发力,未来移动支付领域或将出现新的格局。”

### 工商银行上榜“全球新兴市场最佳银行”

本报讯 近日,《环球金融》杂志揭晓了“全球最佳银行”的评选结果。榜单显示,中国工商银行获评本年度“全球新兴市场最佳银行”,成为首家获得这一全球奖项的中资商业银行。

据介绍,该评选已连续开展23年。自2009年起,该杂志在全球奖项中设立“全球新兴市场最佳银行”,每年在全球新兴市场推

选一家银行获奖,以表彰该机构在新兴市场抢眼的业绩表现及其对于新兴市场金融的贡献。此次获评《环球金融》“全球新兴市场最佳银行”也是工行自2014年获评英国《银行家》杂志“全球最佳银行”、2015年获评英国《欧洲货币》杂志“全球新兴市场最佳银行”以来,再次在国际权威媒体上获得全球性奖项。(李欣)

### 光大银行信用卡发力旅游市场

本报讯 日前,记者从光大银行信用卡获悉,2016年上半年,光大信用卡累计发卡量3177万张,交易金额达5979亿元,较上年增长28.97%,位居全国股份制银行前列。其中,旅游市场的开发成为该行信用卡发展的主要工作之一。

据了解,在2014年光大便已发行旅游主题信用卡,该卡种主要面向旅游爱好者,为客户提供消费信贷服务和电子现金小额支付服务,并可享受全国多地景区门票优惠以及吃、住、行、购、娱一

体的特惠专享、机票酒店预订等增值服务。2016年,在“互联网+”的大环境下,光大信用卡再次顺应趋势,创新产品,与综合网络零售企业京东合作,打造了以“Hello Word,世界我来了”为主题的全币种光大白条联名卡,拓展境外旅游市场,持卡人刷卡消费将免收外汇兑换手续费。目前,针对客户境外交易的不同需求,光大银行信用卡已经有Visa全币种卡、银联+JCB双币种卡、银联+MasterCard双币种卡等多元境外卡种。(王振)

### 兴业银行获誉“最佳财富管理银行”

本报讯 日前,在“2016中国银行业论坛”暨中国商业银行竞争力排名颁奖典礼上,兴业银行被授予全国性商业银行“最佳财富管理银行”奖,体现了该行优良的资产负债能力和资产管理水平。

据了解,本次论坛以“困境突围:创新发展与管理提升”为主题,邀请了近百家商业银行、国内智库、金融监管机构等代表共同探讨中国银行业的未来发展之路。

兴业银行作为国内最早开展资产管理业务的商业银行,始终

秉承以创新引领市场、以投资创造价值的发展理念,立足实现客户财富保值增值的出发点,躬耕不辍。近年来,随着“大投行、大资管、大财富”的业务格局转型稳步推进,该行发挥综合化经营优势,依托信托、基金、证券、期货和租赁等专业经营子公司,构建了架构完整、功能齐全的资产管理业务平台,成为国内极少数具备资产管理业务全牌照的银行。截至2016年6月末,兴业银行资产管理业务规模达到1.3万亿,稳居全国银行业前列。(姚育才)

# ★花妖美少女★ 百万明星梦

致敬理想,“花妖天团”大型高校选秀火热进行中

郑州20大高校、数十万才艺女生同台pk, 只为年轻梦想

明星同台 + 万元奖金 + 花妖一年巡演 + 花妖代言 的专属奖励

**招商热线** 5656 8216 (车展、创意集市)  
INVESTMENT HOTLINE 6339 3577 (房展招商、票务)

永威·森林花语 2016花妖(国际)游戏动漫音乐嘉年华郑州站

10月22、23日, 郑州方特狂欢开启!

扫码即有机会赢取门票

主办单位: 郑州报业集团、友合(北京)影视文化传媒投资有限公司、郑州华强文化科技有限公司、郑州历程科技股份有限公司  
 承办单位: 郑州日报、河南金粉世佳文化传播有限公司、郑州电视台、百禾传媒股份有限公司  
 票务服务: 方特欢乐世界 郑州方特 大麦网 历程科技 建业足球APP  
 赞助商: JAGUAR, SONY, 行无疆, 花妖明星专属座驾服务: 通孚羊捷豹路虎俱乐部